

	Сегодня	+ / -	Годовый max	Годовый min
Доллар	65.64	+0.28	70.75 (25 августа 2015 г.)	49.21 (19 мая 2015 г.)
Евро	74.97	+1.03	81.15 (25 августа 2015 г.)	52.90 (17 апреля 2015 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Да здравствуют санкции!

Антироссийские меры Запада дали нашему ОПК серьёзный толчок к развитию

Леонид ПОЗДЕЕВ

Сегодня в России в четвёртый раз отмечается День оружейника. И наши оборонщики встречают этот праздник в хорошем настроении: прошедшая недавно в Нижнем Тагиле Международная выставка вооружения, военной техники и боеприпасов «Раша армс экспо» (Russia Arms Expo — RAE) показала, что эта отрасль сейчас развивается как никогда.

Из-за санкций прервалось сотрудничество наших предприятий ОПК с рядом западных стран. Но российские компании быстро нашли замену ветренным партнёрам — преимущественно отечественную.

Например, колёсную БМП «Атом» Уралвагонзавод изначально разрабатывал совместно с фирмой «Рено», но после присоединения Франции к антироссийским санкциям УВЗ нашёл поставщиков комплектующих в нашей стране.

Французские фирмы также получили ранее заказы на поставки тепловизоров для российских танков и вертолётов. Когда эти контракты оказались разорванными, ситуацией воспользовались предприятия «Швабе» — «Уральский оптико-механический завод имени Э.С. Яламова» (УОМЗ), показавшее на RAE-2015 свои новейшие разработки (в том числе — гиросtabilизированную систему оптического наблюдения СОН-530, которая позволяет решать задачи наблюдения и управления огнём на дальностях до 15 километров днём и ночью).

В общем, вместо ослабления России санкции привели к её усилению — в том числе в военном смысле.

Самые интересные экспонаты выставки «Раша армс экспо»-2015 (версия «ОГ»)



1 **Танк Т-14 на базе новой платформы боевых гусеничных машин «Амат». Разработчик и производитель — корпорация «УВЗ».**
Боевые характеристики танка пока засекречены. Они демонстрировались на закрытой площадке без показа в действии, а внутри них смогли побывать только представители военного ведомства, имеющие допуск к государственному секретам. Но известны его основные особенности. Это размещение экипажа в бронированной капсуле, изолированной от двигательной установки, и от отсека с боекомплексом, и от дистанционно управляемой необитаемой орудийной башни со 125-миллиметровой пушкой и крупнокалиберным танковым пулемётом.



2 **Комплекс воздушной разведки на базе лёгких самолётов «Даймонд ДА-42». Разработчик и производитель — компания «РТИ Аэрокосмические системы» (АКС).**
Особый интерес у посетителей выставки вызвали «воздушные боевые роботы». Это беспилотные летательные аппараты — лёгкие турбовинтовые самолёты «Даймонд ДА-42», которые производятся на Уральском заводе гражданской авиации (УЗГА). Самолёты оснащены оптическими датчиками, тепловизорами, цифровой камерой, лазерным дальномером, радаром и каналами связи «борт-земля», по которым с земли можно управлять их полётом и размещённой на борту аппаратурой разведки.



3 **Дистанционно управляемый боевой комплекс «Арбалет-ДМ» на базе броневедомоля «Тигра». Разработчик и производитель — Ковровский электромеханический завод и компания «Оружейные мастерские».**
Созданные в Арамсе бронемашин «Тигра» изначально предполагалось оснащать итальянским боевым модулем «Хитроул» (Hitrole), но после присоединения Италии к антироссийским санкциям Ковровский электромеханический завод разработал собственный модуль «Арбалет». Он может оснащаться крупнокалиберным танковым пулемётом либо автоматическим противопехотным гранатомётом и пусковыми установками для дымовых гранат.



4 **Броневые листы для военной техники и пластины для бронежилетов из высокопрочного титанового сплава VST2. Разработчик и производитель — компания «ВСПМО-Авсисма».**
Новый титановый сплав VST2 гораздо прочнее и легче броневых листов из стали. Бронежилеты с титановыми пластинами на 20 процентов легче стальных аналогов, а конструкционные элементы боевых машин и опорные плиты для миномётов из нового сплава почти вдвое прочнее и легче тех, что делаются сейчас (тоже из стали).



5 **Мультимедийный интерактивный тренажёр средств ближнего боя «Вега». Разработчик и производитель — компания «Кронштадт Технологии».**
Позволяет обучать новобранцев стрельбе из автоматов, пистолетов, ручных гранатомётов с помощью имитаторов, которые полностью соответствуют массогабаритным характеристикам реальных образцов оружия. Имитаторы не требуют расхода боеприпасов, но воссоздают эффект стрельбы вплоть до отдачи при выстреле. Имитаторы не имеют соединительных шлангов и проводов, но электронная система при этом позволяет анализировать результаты стрельбы каждого обучаемого: движение ствола до, во время и после выстрела, свал оружия при выстреле, плавность нажатия на спусковой крючок, усилие прижатия приклада оружия к плечу.

Сумма налогов, которые должны заплатить свердловчане, в этом году выросла на полмиллиарда рублей

Мария ИВАНОВСКАЯ

С этого года налоги на имущество физических лиц нужно платить на месяц раньше, чем это было в прошлые годы. Ранее крайний срок уплаты был 1 ноября, а теперь — 1 октября. Об этом вчера, 18 сентября, сообщили на пресс-конференции в Екатеринбурге представители УФС России по Свердловской области.

Как уточнила заместитель руководителя регионального УФС Ольга Голендухина, новая дата установлена по всей стране с тем, чтобы органы местного самоуправления, которые получают эти налоги, могли исполнить свои расходные обязательства по бюджету до конца года.

Налогоплательщикам направлено около 2 миллионов уведомлений на общую сумму 4,1 миллиарда рублей, из кото-

рой уже уплачено пока меньше половины — 1,7 миллиарда рублей. Налоговики предполагают, что ещё не все знают об изменении сроков уплаты налогов, поэтому и не торопятся исполнить свои обязанности. Начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФС России по Свердловской области Людья Исаева уточнила, что в отдельных муниципальных образованиях региона собирае-

мость налогов не доходит даже до 30 процентов. Например, в Каменске-Уральском, Невьянске, Кировграде, Верхнем Тагиле, Новоуральске налог на имущество физических лиц и транспортный налог уплачены всего на 28 процентов. Исходя из статистики последних лет добровольно собирается около 85 процентов налогов. Какую-то часть средств взыскивают принудительно. Сумма просроченной задол-

женности из года в год меняется незначительно и составляет около 1 миллиарда рублей. Между тем общая начисленная сумма налогов по сравнению с прошлым годом возросла почти на 500 миллионов рублей. Это объясняется прежде всего увеличением числа объектов, на которые начислен транспортный налог и налог на имущество. Также возросло число земельных участков, подлежащих налогообло-

жению. По земельному налогу сумма частично увеличилась за счёт того, что с 2014 года изменилась кадастровая стоимость земельных участков в Екатеринбурге, Сысертском районе и в Верхней Пышме. По транспортному налогу увеличение начисленной суммы случилось за счёт применения с этого года повышающих коэффициентов на дорогостоящие транспортные средства.

Восемь крупнейших заводов Каменска-Уральского стали партнёрами предприятий малого бизнеса

Павел КОБЕР

В Каменске-Уральском успешно реализован экспериментальный проект по «привязке» малого бизнеса к крупному — через развитие внутримunicipальных производственных связей. Идея в том, чтобы небольшие компании и индивидуальные предприниматели получали от промышленных предприятий те заказы, которые для самих заводов либо слишком «мелочны», либо попросту невыполнимы в силу весьма узкой специализации.

Для этого проекта Каменск-Уральский — оптимальная территория. С одной стороны, здесь традиционно сильный промышленный сектор, а с другой — хорошо развитый малый бизнес: в нём занято 36 процентов экономически активного населения.

Первое совещание инициатора проекта — администрация Каменска-Уральского, Уральская торгово-промышленная палата и ТПП муниципального образования — провели чуть более года назад, в прошлом мае. Сперва нужно было убедить руководителей крупных предприятий пересмотреть свои кооперационные связи.

— Помимо работы по сложившимся схемам у промышленных предприятий бываю разовые заказы, к выполнению которых вполне можно привлечь местных бизнесменов, — рассказал «ОГ» вице-президент Уральской ТПП Александр Макаров. — Руководители крупных предприятий заполнили анкеты, предложенные нами, где указали, какие виды работ и услуг они готовы отдать малому бизнесу. Вторая часть работы была связана со сбором информации о субъектах малого пред-



Сотрудничество большого и малого оказалось выгодно обоим

принимательства и их возможности. В итоге от малого бизнеса поступили десятки заявок. Предприниматели предложили заводам свои услуги по таким направлениям, как:

- проектирование, производство, техобслуживание и ремонт машин и оборудования,
- производство металлоизделий,
- электромонтажные работы,

- обеспечение пожарной безопасности,
- охрана объектов,
- текстильное производство,
- автомобильные услуги
- и многое другое.

Вся поступившая информация о возможностях предпринимателей и поставщика услуг заключилась доведена до потенциальных заказчиков. Теперь такая работа (сбор заявок и пред-

ложений) осуществляется ежемесячно. Затем эксперты Уральской ТПП связывают заказчика и поставщика услуг или товаров, а также выступают в роли переговорщиков между предприятиями. Уже появились первые результаты: с местными товаропроизводителями и поставщиками услуг заключили договоры восемь промышленных предприятий, в том числе Синарский трубный завод.

Каменск-Уральский металлургический завод, Уралэлектро-маш, Каменск-Уральский литейный завод.

— Пока сложно подводить чисто финансовые итоги, но сегодня нарабатан опыт взаимодействия, который уже можно тиражировать, — констатирует Александр Макаров. — Следующим городом, куда мы идем с этим проектом, будет Первоуральск.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

- от 14.09.2015 № 403-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть»;
- от 14.09.2015 № 404-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть»;
- от 14.09.2015 № 405-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»;
- от 14.09.2015 № 406-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»;
- от 14.09.2015 № 407-УГ «О внесении изменений в Порядок возбуждения ходатайств о награждении знаками отличия Свердловской области и ходатайств о присвоении почётных званий Свердловской области, внесения и рассмотрения представлений к награждению знаками отличия Свердловской области и представлений к присвоению почётных званий Свердловской области, утверждённый Указом Губернатора Свердловской области от 23.08.2006 № 766-УГ»;
- от 14.09.2015 № 415-УГ «О внесении изменения в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области, и соблюдения государственным гражданским служащим Свердловской области требований к служебному поведению, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 30.10.2009 № 968-УГ»;
- от 14.09.2015 № 416-УГ «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственным гражданским служащими Свердловской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 22.05.2015 № 222-УГ»;
- от 14.09.2015 № 425-УГ «О внесении изменений в Положение об Администрации Губернатора Свердловской области, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 26.05.2004 № 300-УГ»;
- от 14.09.2015 № 426-УГ «Об утверждении списков получателей стипендий Губернатора Свердловской области спортсменам и тренерам, достигшим высоких спортивных результатов на соревнованиях международного и российского уровней, на 2015 год»;
- от 14.09.2015 № 429-УГ «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством общего и профессионального образования Свердловской области государственной функции по лицензионному контролю при осуществлении образовательной деятельности».



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Печать — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-57
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный чебоксный завод» ОП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Объём 3062
Заказ тираж 67 751

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.